

# 以军轰炸难民营 美拒绝停火呼吁

美国国务卿安东尼·布林肯4日与多个阿拉伯国家外交大臣和外长会晤，继续拒绝加沙停火的呼吁，仅主张推动出于人道主义的暂时停火。以色列军队当天空袭了加沙地带一座难民营和一座联合国设立的学校，造成数十人死亡。同一天，美国、德国、英国、法国等国家民众举行集会游行，要求以军停止在加沙的军事行动。



美国民众在白宫外集会，呼吁巴以停火

## 持续轰炸

### 以总理拒绝暂时停火主张

布林肯4日在约旦首都安曼与约旦、埃及、沙特阿拉伯、卡塔尔和阿拉伯联合酋长国外交大臣和外交部长讨论巴以局势。

阿方呼吁加沙地带立即全面停火。“这场战争只能使巴勒斯坦以及以色列人遭受更多痛苦，把我们再次推入仇恨和失去人性的深渊，所以必须停止。”约旦外交大臣艾曼·萨法迪说。埃及外长萨迈赫·舒凯里说，以军的行动“完全不属于合法自卫”。

布林肯说，美国坚定支持以色列的自卫权，停火只会让控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)有机会重振旗鼓，再次袭击以色列。他重申美方主张，即以军暂时停火，实施所谓“人道主义暂停”，使人道援助物资能进入加沙、外国公民能够撤出，同时能“达成击败哈马斯的目标”。

只是，布林肯前一天访问以色列时，以总理本雅明·内塔尼亚胡拒绝了布林肯的这一主张。美国总统约瑟夫·拜登4日被媒体记者问及美方推动“人道主义暂停”的行动是否取得进展，他仅回答“是”并竖起大拇指，却没有披露更多情况。

美国彭博新闻社先前报道，美以正研究“加沙未”

来选项”，方案包括把加沙交由地区国家临时管理，同时派驻多国维和部队。

### 以军空袭难民营致51人死亡

加沙地带卫生部门说，以军4日晚空袭了加沙地带中部的迈加齐难民营，造成超过30人死亡，数十人受伤。但巴勒斯坦通讯社报道说，空袭造成51人死亡，多数为妇女和儿童。

为土耳其阿纳多卢通讯社工作的一名巴勒斯坦记者告诉法新社，他的两个未成年儿子在空袭中死亡，他的妻子、母亲、另外两个孩子和一个兄弟受伤。以军先前多次空袭加沙难民营，造成大量人员伤亡。10月31日至11月1日

日的不到24小时内，以军空袭杰巴利耶难民营。根据哈马斯2日发布的数字，这次空袭造成至少195人死亡、770余人受伤，另有120人下落不明。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处官员朱丽叶·图马证实，以军4日还空袭了这家联合国机构在杰巴利耶难民营中设立的一所学校。她说，截至10月12日，这所学校收容大约1.6万名巴勒斯坦难民。



图为在加沙地带汗尤尼斯，人们在袭击后的建筑废墟中实施救援

## 多国爆发反战集会

以军持续轰炸加沙地带造成大量平民伤亡，停火呼声持续高涨。4日，美国等多国爆发反战集会游行。

在美国首都华盛顿，民众游行至白宫前。反战组织“即刻行动制止战争消除种族主义”联盟全国协调员布赖恩·贝克尔告诉俄罗斯卫星通讯社，至少10万人参加游行，是美国历史上规模最大的一次声援巴勒斯坦游行。

在法国首都巴黎，数千名示威者走上街头，要求以军“停止在加沙的屠杀”。

德国首都柏林也爆发反战游行。德新社援引警方消息报道，至少6000人参加游行。

在英国首都伦敦，数以千计示威者聚集在特拉法尔加广

场，呼吁停火。英国工党前领导人杰里米·科尔宾等知名人士在集会上发表讲话。此外，意大利首都罗马和第二大城市米兰、罗马尼亚首都布加勒斯特等地也举行了这类游行集会。

## 土耳其等国宣布召回驻以大使

土耳其外交部4日宣布，鉴于以色列对巴勒斯坦平民的持续打击及加沙地带出现的人道主义悲剧，土耳其决定召回其驻以色列大使。

土耳其外交部当天发布声明说，鉴于以色列拒绝停火，拒绝协助人道主义救援物资无障碍进入加沙地带，并持续对平民进行打击，使加沙地带出现人道主义悲剧，土耳其决定召回驻以色列大使。

同日，乍得外交部发表声明称，由于当前加沙地带正在发生的人道主义危机，乍得方面决定于当天召回乍得驻以色列临时代办。声明还呼吁立刻在加沙地带实施停火。

本轮巴以冲突中，巴林、约旦、哥伦比亚、智利、洪都拉斯已经宣布召回驻以色列大使，玻利维亚则与以色列断交。

文图综合新华社、央视新闻客户端

## 反战抗议

# 尼泊尔政府说将“不遗余力”向灾区提供救援

地震已造成157人死亡 约170人受伤

尼泊尔政府在5日的内阁会议上决定，自当日起向尼泊尔地震灾区提供包括食品和帐篷等在内的救灾物资，“不遗余力”向灾区提供救援。

尼泊尔卫生和人口部部长莫汉·巴哈杜尔·巴斯内特对媒体说，当天的内阁会议决定向本次地震受伤人员提供免费治疗。会议还讨论了为失去亲人的每个家庭提供30万尼泊尔卢比(约合2250美元)救济款事宜。

当地时间3日23时47分，尼泊尔西部扎泽尔果德和鲁古姆西两县发生6.4级地震。尼泊尔警方4日说，地震已造成157人死亡，另有约170人受伤。

4日晚，记者抵达距离震中最近的小镇纳尔佳德，看到很多受灾民众被临时安置在帐篷中，部分伤者已被送到当地医院接受救治。

扎泽尔果德地区位于尼泊尔西部，这里多山地，地质条件复杂，给救援工作带来了很大的挑战。在一座收治地震伤员的医院里，他们

向记者讲述了地震发生时的情景，“大概11点多，我也不知道具体时间，房子一下子倒了。当时，我附近的窗框掉落，空气进入废墟内，我才能呼吸。”地震中受伤群众表示。

据了解，本次震中的纳尔佳德镇人口约为2.8万人。在城镇中心的一座医院，一些伤员和失去家园的灾民被安置在这里和附近的旅社。该镇警察部门介绍称，因为已经天黑，并且一些道路被地震损毁，11月4日当天的救援已暂时停止。由于震中在山上，而且是一处森林，所以在震中造成的人员和财产损失并不大，反而是纳尔佳德镇人员财产损失最大。现在一些伤员还有因为地震流离失所的当地居民，都被送到纳尔佳德镇一个小的医院。

据警方介绍，救援工作从人员搜救转入第二阶段的塌方道路和倒塌房屋清理。医务人员和社会福利志愿者也开始发放食品和医药用品。

文图综合新华社、央视新闻客户端



救援人员深入震中实施救援工作

## 联合国人道主义事务协调厅：苏丹人道主义应对计划资金短缺严重

当地时间11月5日，联合国人道主义事务协调厅发布报告称，苏丹的人道主义应对计划正面临严重的资金短缺问题。报告指出，联合国2023年在苏丹的人道主义应对计划原本希望向苏丹约1810万人口提供支持和援助，这需要25.7亿美元资金，截至目前，该计划仅接收到8.619亿美元，占所需资金的33.6%。

联合国人道主义事务协调厅此前曾表示，苏丹当前有包括1400万儿童在内的2470万人需要人道主义援助，约占苏丹总人口的一半；2030万人面临严重的粮食不安全问题，约占总人口的42%。

苏丹武装部队与快速支援部队4月15日在首都喀土穆等地爆发冲突，随后蔓延至苏丹其他地区，并持续至今。战乱导致苏丹的人道主义局势日趋严峻。 据央视新闻客户端

## 俄战略核潜艇成功试射“布拉瓦”弹道导弹

俄罗斯国防部5日在官网发布消息，俄战略核潜艇“亚历山大三世”号日前进行了“布拉瓦”海基洲际弹道导弹水下发射试验，导弹从白海水域发射，成功落到堪察加半岛库拉靶场指定区域。

俄国防部的消息说，此次发射是国家测试收尾阶段的一部分，之后将确定该潜艇是否列装俄海军。消息没有提及导弹试射的具体时间。

“北风之神-A”级战略核潜艇“亚历山大三世”号可装备16枚弹道导弹“布拉瓦”和现代鱼雷武器。“布拉瓦”弹道导弹由莫斯科热力工程研究所研制，是俄最新海基三级固体燃料潜射导弹，平均射程超过8000公里。 据新华社

## 洪都拉斯外长批美国干预洪内政

洪都拉斯外交部长雷纳4日表示，美国在洪都拉斯任命临时总检察长和副总检察长一事上干预洪内政。

美国驻洪都拉斯使馆3日表示对“洪都拉斯近期发生的暴力事件和行为”感到“担忧”，称洪方任命上述职务人员的过程“削弱了对代议制民主的信任”。

雷纳当天在社交媒体上对此回应说，洪方拒绝外部干预洪内政。洪国民议会常设委员会根据宪法第207和第208条，合法临时任命临时总检察长和副总检察长。

洪都拉斯国民议会常设委员会4日任命霍埃尔·塞拉亚为临时总检察长，马里奥·莫拉赞为临时副总检察长。

据媒体报道，洪各政治力量分歧导致无法在9月1日前选出新检察长。这次任命引发洪执政党与反对派间冲突。 据新华社

## 德国汉堡机场因疑似人质劫持事件被关闭

德国汉堡警方4日晚在社交媒体发布消息说，由于怀疑发生人质劫持事件，汉堡机场被置于封闭状态。

德新社援引警方发言人的话说，当天晚上8时左右，一名男子驾车冲入停机坪，并两次对空鸣枪。

警方说，目前已经确认该男子车内至少有一名儿童。

机场方面表示，由于警方正在停机坪开展行动，4日晚所有飞机起降均被取消。 据新华社



世界顶尖科学家论坛



# 2023年第六届世界顶尖科学家论坛指定饮品

SCIENCE LEADS TRANSFORMATION 科学引领变革 重塑世界韧性

Shanghai China 中国 上海 2023.11.6-11.8

